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„Každý je génius, 

no ak súdite rybu 

podľa jej 

schopnosti šplhať 

sa po stromoch, 

prežije celý svoj 

život vo viere, že 

je hlúpa.“ 
- Albert Einstein 
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PILIERE NEUROTYPINGU 

 

ÚČEL 

 

Účelom neurotypingu je: 

Porozumieť vlastnej individualite a tomu, čím sa líšite od ostatných. Vďaka kombinácii 

rôznych génov vznikajú rôzne NEUROTYPY alebo typy osobnosti. Každý neurotyp má silné 

aj slabé stránky osobnosti, a individuálne potreby z hľadiska tréningu (napr. že hodí sa pre 

nich iný typ tréningu), stravy, suplementácie a životného štýlu. 

Pokiaľ nerešpektujeme svoje individuálne potreby, stáva se neurotyp nevyrovnaným a 

prejavujú sa jeho nedostatky, hlavne v oblasti medziľudských vzťahov, životnej spokojnosti, 

psychickej výkonnosti a neskôr aj celkového zdravia. Váš profil určuje 

rovnováha NEUROTRANSMITTEROV. 

 

CIEĽ 

 

Cieľom neurotypingu je zistiť: 

Ako dobre budete tolerovať tréningy s vysokou intenzitou. Koľko objemu dokážete zvládnuť. 

Akú budete mať potrebu robiť variácie v tréningu. Ako rýchlo sa učíte nové pohyby / 

pohybové vzory. Čo vás najviac motivuje v gyme. Ako rýchlo / pomaly by ste mali trénovať. 

Aký druh tréningových techník môžete použiť. V akej intenzite trénovať. Aký optimálny čas 

nechávať svaly pod napätím. Aké rozloženie makronutrientov bude pre vás najvhodnejšie. 

Ktorý stravovací postup vám bude najviac vyhovovať. Akú zvoliť diétu - ako pracovať s 

kalorickým deficitom. Sacharidy - kedy / koľko 

/ a či vôbec. Akú zvoliť stravu v okolí 

tréningu. Aké doplnky výživy pre optimalizáciu 

hormónov / neurotransmitterov. Aké 
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doplnky výživy neužívať. Aké doplnky výživy v okolí tréningu. 

 

NEUROTRANSMITTERY 

Vašu osobnosť vo veľkej miere ovplyvňujú chemikálie v mozgu, inak 

nazývané NEUROTRANSMITTERY. 

 

Neurotransmitery ovládajú v podstate každú telesnú funkciu. Či už to, ako sa 
cítite, reguláciu hormónov, zvládanie stresu - všetko je kontrolované 

neurotransmittermi. Naše telá dostávajú správy z mozgu a pripravujú nás na to, 
čo sa očakáva (prepájajú náš psychický svet s telom a následne vonkajším 

svetom, a na druhej strane potom vonkajší svet s našim ). Neurotransmiterry 
ovplyvňujú to, koľko máme mentálnej energie, ako dobre sa cítime, či máme 

dobrú náladu, či sme zrelaxovaní alebo v strese, agresívni alebo úzkostliví, 

motivovaní alebo apatickí. A veľa dalšieho.  

 

EXCITAČNÉ INHIBIČNÉ MODULAČNÉ 
NEUTRANSMITTERY NEUTRANSMITTERY NEUTRANSMITTERY 

 

          Dopamín                Acetylcholín            GABA 

        Adrenalín                                                              Serotonín 

        Glutamát 

 
Dopamín –  kontrola motorických funkcií, správania sa, nálady, vnímania a endokrinných funkcií 

Noradrenalín – kontrola nálady, spánku a prebúdzania sa, ostražitosti 

Glutamát – účasť v procesoch učenia a pamäti 

Acetylcholín – ovplyvňuje motorickú aktivitu, učenie, krátkodobú pamäť, prenos bolesti 

GABA – upokojuje celý organizmus po fyzickej a psychickej stránke 

Serotonín – spánok, príjem potravy, úzkosť, agresivita, 
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sexuálna aktivita, nálada, vracanie, kontrola telesnej teploty 

SPOZNAJ SVOJ NEUROTYP 

 

Každý z nás je individualita, každý sme iný, naša osobnosť je vytváraná 

všetkým, čo sa nám v živote stalo a rovnako našou výchovou. Neurotyping 

je spôsob, ktorý nám pomôže zistiť aký štýl cvičenia je pre nás 

najvhodnejší. Neurotyping prvýkrát predstavil Christian Thibaudeau a u nás 

je známy ako neurologický profil športovca Podľa neurotypingu 

rozdeľujeme cvičencov do piatich skupín, kde každému je odporúčaný iný 

spôsob zaťaženia a pre každého sú charakteristické iné poznávacie 

vlastnosti. Je potrebné vziať na vedomie, že nie je potrebné dosiahnuť 

zhodu so všetkými uvedenými vlastnosťami, ale stačí dosiahnuť väčšinu. 

 

5 TYPOV: 
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NEUROTYP    

1A 
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NEUROTYP    

1B 
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NEUROTYP    

2A 
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NEUROTYP    

2B 
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NEUROTYP    

3 
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AK SI MYSLÍTE, ŽE PODĽA TÝCHTO CHARAKTERISTÍK VIETE DO 

KTOREJ SKUPINY PATRÍTE, ALEBO AK SA JEDNODUCHO CHCETE 

O KAŽDOM NEUROTYPE DOZVEDIEŤ VIAC, KÚPTE SI E-BOOK 

NEUROTYPY – SPECIAL NA WEBE 

WWW.FITNESSTERAPIA.SK/NEUROTYPY/E-BOOKY, KDE SA 

DOZVIETE BLIŽŠIE INFORMÁCIE 

 

 

 

AK SI NIE STE ISTÍ, URČITE VYSKÚŠAJTE NEUROTYPY – TEST, 

KTORÝ VÁM NA ZÁKLADE 200 OTÁZOK PRESNE UKÁŽE, KU 

KTORÉMU NEUROTYPU PATRÍTE A ZÍSKATE PRÍSTUP K 30-

STRANOVEJ STRATÉGII PRESNE PRE VÁŠ DANÝ TYP. NÁJDETE NA  

WWW.FITNESSTERAPIA.SK/NEUROTYPY/NEUROTYPY-TEST 

 

WWW.FITNESSTERAPIA.SK/NEUROTYPY/E-BOOKY

